



# 台「大選」三候選人首場政見會

# 馬：蔡若當「總統」台灣何以安

香港文匯報訊 綜合消息，台灣2012大選第一場「總統」候選人電視政見發表會23日晚8時登場，3名候選人以每人每輪10分鐘方式，分3輪發言。國民黨候選人馬英九、民進黨候選人蔡英文、親民黨候選人宋楚瑜分別發表了政見。

馬英九在政見發表時，打出「安心牌」與「安全牌」，質疑蔡英文若當選「總統」，他已經開創的兩岸成果，會進入不確定的狀態下，影響難以估計。他說，選戰喧囂是一時的，台灣永久平安是共同的期盼。

## 馬：免簽國4年增加70個

馬英九說，海峽和平不是天上掉下來。陳水扁政府一度採取對立與衝突，比朝鮮半島情勢還緊張，「我們在兩岸關係上，採取適當政策，推動兩岸和平與合作，而民進黨則是造成兩岸緊張與對立」。民進黨堅持用台灣

名義參加世界衛生組織不成，他執政以後，使用台灣人民可以接受的「中華台北」名稱，選取得大會觀察員身份，派出部長級官員參加，可以派前「副總統」連戰參加APEC。

他說，在陳水扁的任期，免簽證國一個沒增加，他任內有7個國家給打工度假簽證，陳水扁丟了6個「邦交國」，他則是免簽證國增加70個，「邦交國」一個都沒有動。目前美國免簽證進入候選階段，美國的免簽全世界僅有36個，亞洲僅4個，台灣是第5個，那是因為美國肯定我們的軟實力，證明台灣人民有實力有尊嚴。

## 宋：關注中南部弱勢群體

馬英九強調，蔡英文當「行政院」副院長的時候，詐騙、治安最糟，如果當選「總統」，怎麼能讓大家感到安全呢？他說：「你當『行政院』副院長時，詐騙案這麼高你沒有感覺嗎？你說當選後要做經貿談判，為什麼你當『行政院』副院長時不做，現在說要做，人民怎麼相信呢？」馬英九也追問蔡英文有關宇昌案。

蔡英文則質疑馬英九，讓政府有作為、擔當不難，關鍵原則是領導人能掌握政策內涵，不信心開河。此外，宋楚瑜依舊左批藍右打綠。他認為，國民黨與民進黨執政多年，依舊重北輕南，難道只要國民黨負責嗎？2000年以來，民進黨執政8年，國民黨執政4年，民進黨要負責2/3，國民黨要負責1/3。馬英九和蔡英文住在台北太久，「台北沒有農民、漁民，你們離他們太遠了」。他說，台灣要維持現狀，產業要走出去，更重要是人民生活改善，照顧中小企業、中南部、中低收入戶。



台灣「大選」政見發表會現場動員許多維安人員維持秩序，國安局長蔡得勝（右）也親自坐鎮盯場。中央社

## 蔣家後人挺小英？ 蔣友柏斥離譜

香港文匯報訊 有政論名嘴王時齊22日在政論節目中爆料，稱蔣家第四代蔣友柏日前曾公開表示，將會投蔡英文一票，言論同樣引發藍營關注。有媒體向當事人蔣友柏求證時，蔣則否認有關說法，稱有關公開活動當天「從未談過政治話題」，斥有關報導「十分離譜」。



據中通社報導，陳致中身在泛綠陣營參選「立委」，但其妻黃睿靚的姨丈郭興中日前在「馬吳工商團體後援會」的成立大會中公開發表。隨即，22日晚間的政論節目《新聞挖挖哇》節目中，名嘴王時齊聲稱，一位記者同業日前在誠品書店，看見蔣家第四代蔣友柏在一個公開演講中，表明票投蔡英文。王時齊聲稱，蔣友柏當時表示明年大選不挺國民黨與馬英九，他的「總統」選票將會投給民進黨候選人蔡英文，政黨票則傾向投給親民黨。蔣家後人轉頭挺民進黨蔡英文的消息，隨即引起輿論和藍營嘩然。



雖早前因丁母憂，所以謝絕公開活動，但只要守喪期一過，就會站台輔選，強調挺馬絕對沒問題。

不過，蔣友柏隨即透過所屬的橙果品牌公關處否認事件。宓昌松指出，蔣最近只有出席一個公開活動，但並非在誠品書店，蔣友柏在整個活動中「完全沒有談到政治相關話題」，他指出現這樣的不實傳言實在「很離譜」。據悉，蔣友柏母親是蔣方智怡，長期代表蔣家參與國民黨中央活動，雖早前因丁母憂，所以謝絕公開活動，但只要守喪期一過，就會站台輔選，強調挺馬絕對沒問題。

## 提名赴美免簽

## AIT否認為馬助選

香港文匯報訊 美國在台協會(AIT)22日宣布，台灣將獲提名加入美國免簽證計劃，象徵台灣向美國爭取多時的赴美入境免簽證，終於獲得新進展。有線綠媒質疑美方在大選前發布此消息，是否存在「為馬助選」的布局思考，AIT代表馬怡瑞與台灣地區領導人馬英九同日晚間雙雙否認。馬英九指出，作業程序就是這樣，倒沒有特別的提前或延後，重申並非事事都與選舉有關。馬怡瑞則重申美國對台灣選舉保持中立，選擇現在公布是因為各方面都已經準備好了，沒有理由不宣布。

## 學者籲勿高興太早

不過，島內學者卻另有看法，銘傳大學教授楊煥認為，這是美國政府對於目前兩岸現狀的一種肯定，並以此表態，希望兩岸關係能夠繼續維持和平穩定；同時，美國選在這個時間點宣布，多少也有為國民黨候選人馬英九加分的作用，因為「它(美國)可以晚一點宣布。」同時，政治大學外交系教授劉德海提醒民眾不需太過興奮，因為美國人「經常改變」。

# 台旅業憂政權輪替後 陸客不來



台中武陵農場內的植物悄悄地換裝，滿山的楓紅逐漸褪去，民眾把握機會留住美麗的身影。中央社

香港文匯報訊 許多旅行業者日前向「中華民國」旅行商業同業公會「全國聯合會」表達憂心，一旦政權輪替，陸客來台量減少，擔心觀光整體產業將受嚴重衝擊。

據《旺報》報導，旅行業者指出，儘管陸客來台旅遊是既定政策，不至於關閉，但依過去綠色執政時的經驗，已感受到「想往前推進很難」，若大選變天，許多業者擔心陸方「即使不積極運作，但也可能消極管控」，如此一來，將對台灣觀光業構成威脅。

去年來陸客為163萬人次，共為台灣帶來974億元新台幣外匯收入，雙創歷年新高，台「觀光局」估計今年來陸客總數約在170萬人次左右，創造的外匯收入估計達1,000億元，再加上陸客個人遊估計每年可為台灣帶來90億元到150億元外匯收入，和傳出明年每天來台陸客團客數，可望從現在的每天4,000人，再放寬到5,000人，看在

旅行業者眼裡，雖有期待，但也對大選後的政治變數感到擔心。

## 20萬人受惠陸客來台

有業者指出，好不容易近兩三年來陸客漸多，為觀光業帶來收益活水，但也開始擔心，一旦選舉變天，陸客來台減少，不但觀光產值減少，而且有些店更可能關門。

業者估計，光是旅行社就有至少10萬相關從業人員，再加上周邊擴散的交通、住宿、商店，甚至夜市，廣義觀光人口及受影響者又何止數十萬人，若陸客來台量減少，這些缺口很難從其他國際旅客回補，影響層面會很大。旅行社人員說，台灣目前大學和高中的觀光科系學生近10萬人，近幾年招生容易，也是拜大家看好台灣觀光前景之賜，若觀光市場緊縮，這些學生未來就業都會出問題。

## 阿里山小火車開通百年

香港文匯報訊 台灣著名的阿里山森林小火車，開通即將屆滿100年。25日，台林務部門將在阿里山舉辦「森鐵一百喜迎未來」暨「紀念郵票小全張發行」活動。

據中新網報導，阿里山森林鐵路1911年底開通至今，角色從原本的林木運輸，轉為觀光文化。為慶祝阿里山森鐵開通一百周年，嘉義林管處與台灣中華郵政將於25日，在森鐵「北門驛」舉行一系列慶祝活動，25號蒸汽火車頭和富涵古意的檜木車廂將同時出動，載運遊客往返「北門驛」與車庫園區之間。



阿里山小火車翻車事故後復行。網上圖片

## 十大兩岸新聞 「九二共識」上榜

據中新社23日電 台灣《旺報》23日評出2011年十大兩岸新聞，回顧兩岸交流多姿多彩的一年。

這十大新聞分別是：陸客個人遊、陸生來台、兩岸交流急遽升溫；ECFA早收清單計劃啟動，兩岸經貿合作邁步新時代；台灣「大選」牽動兩岸關係，「九二共識」成為焦點議題；台灣塑化劑風波，重創MIT(台灣製造)聲譽；辛亥革命100周年，兩岸「各自表述」；大陸省市長密集來台，敦親睦鄰，找主題拉近關係；台女星嫁陸富商，「大小戀」轟動兩岸；陳光標高調來台行善引爭議；輾轉流離360年，《富春山居圖》在台「合璧」；兩岸司法互助，打得詐騙集團大窺逃。

## 台妹嫁陸男猛增2成

香港文匯報訊 旺旺中時集團旗下的《旺報》23日推出「報中報」，用11個版的篇幅盤點了2011年十大兩岸新聞。該報的一篇文章還提到，隨着兩岸政策開放，台灣女嫁給大陸男的比例增加。根據台灣有關部門的統計資料，雖然目前大陸籍新娘與新郎的比例約為7:3，但與2009年、2010年的資料相比，兩岸通婚的大陸(含港澳)新郎遞增21%，而大陸新娘僅增加1%。

## 8.2億債權之爭 王文洋敗訴

香港文匯報訊 台塑集團創辦人王永慶二房長子王文洋，近期展開一連串的爭產提告官司。日前王文洋以女兒王思涵名義，聲稱王思涵為大房王月蘭的債權受讓人，向三房次女王瑞瑜提告。針對王瑞瑜名下的宏敏投資公司追討繼承所得的8.2億元債權，法院認定王思涵無法證明她曾獲得王月蘭的授權討債，因此判決宏敏投資勝訴。

這起王文洋針對三房次女王瑞瑜名下宏敏投資公司的告訴，今年元月王文洋以王月蘭的代理身份，發函向宏敏追討8.2億元債權。王永慶生前曾借給宏敏公司28億元，過世後留下595億元的遺產，其中大房王月蘭繼承161億元。當時經過二房和三房的協議，王月蘭獲得宏敏投資8.2億元的債權。王家二房和三房的遺產角力戰，因為此案重燃戰火。且日前王文洋也在香港提出告訴，向三房追討王永慶生前在香港約40億美元(約新台幣1200億)的資產，王月蘭的監護權宣告結果，將會影響未來爭產的勝負關鍵。



王永慶二房長子王文洋。網上圖片

## 台校首年招陸生「差強人意」

據中新網23日電 據台灣《旺報》報導，兩岸教育交流在2011年有重大突破，去年「陸生三法」(台灣地區針對開放大陸學生赴台就讀、承認大陸學歷的「兩岸人民關係條例」、「大學法」與「專科學校法」修正草案)突破萬難驚險過關後，今年台灣首度招收大陸學生，原訂名額2141人(141人為外島附加名額)，最後共933人完成註冊，招生達標率約43.6%。教育界一般認為，「不滿意但可接受」，可預期的明年招生流程勢必提前。今年首次招收陸生，台當局「教育部」共核

定招收2141人(博82、碩571、學1488)。不過，先登場的研究所招生簡章(僅公立大學可招生)遲至4月初才出爐，6月上旬就要發榜，嚴重影響各校招生宣傳；大學部招生部分7月上旬發榜，較有宣傳餘裕的私校相當積極，但卡在5月陸生準備高考「閉校」期間，宣傳效果打折。發榜錄取1263人(博28、碩220、學1015)，上網報到確認意願後共975人願意來台就讀；迄9月底來台完成註冊者共933人(博23、碩185、學725)。

證券代碼：600094 900940 證券簡稱：ST華源 ST華源B 編號：證總2011-035

### 上海大名城企業股份有限公司關於對錢江集團有限公司轉讓名城地產(福建)有限公司30%股權放棄優先受讓權的公告

本公司及董事會全體成員保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

一、交易概述

本公司第五屆董事會2011年第五次臨時會議於2011年12月23日審議通過關於本公司放棄錢江集團有限公司轉讓其持有的本公司控股子公司名城地產(福建)有限公司30%股權的優先受讓權的決議。董事會7名董事均參與了此次臨時董事會審議的審議表決，同意7票，反對0票，棄權0票。

本公司與錢江集團有限公司除此聯繫關係外，無其他業務合作與往來。本次放棄錢江集團有限公司轉讓其持有的本公司控股子公司名城地產(福建)有限公司30%股權的優先受讓權，不構成本公司關聯交易。

二、交易雙方主體情況

(一)出讓方簡介

錢江集團有限公司為本公司控股子公司名城地產(福建)有限公司另一股東，持有其30%的股權。註冊地址為溫州府城東街三三大道1028號；註冊資本：39,800萬元；法定代表人：連克倫；企業性質：其他有限責任公司；經營範圍：摩托車及零部件、電機、園林機械等業務。

(二)受讓方簡介

福州開發區名信信託有限公司，成立於2004年3月15日，註冊地址為福州馬尾區馬尾鎮大嶺大道南側福建新利1號607室；註冊資本：3,000萬元；法定代表人：胡名超；企業性質：其他有限責任公司；經營範圍：建築材料、塑膠材料、五金配件的批發、本公司與該公司無關聯關係。

三、交易標的的情況

名城地產(福建)有限公司為本公司控股子公司，本公司持有其70%的股權，錢江集團有限公司持有其30%的股權。名城地產(福建)有限公司註冊資本4億元人民幣，法定代表人冷文斌，經營範圍：綜合房地產開發。

四、交易情況

錢江集團有限公司將其持有的本公司控股子公司名城地產(福建)有限公司30%的股權，出讓給福州開發區名信信託有限公司，擬以本公司控股子公司名城地產(福建)有限公司最近一期分紅後的截止2011年11月30日經審計的公司淨資產為作價依據，轉讓價格確定為20,654萬元。

本公司作為名城地產(福建)有限公司的股東，根據《公司法》的規定，依法對該部分股權享有優先購買權，基於為了落實公司發展計劃需要，經公司第五屆董事會2011年第五次臨時會議審議通過，同意放棄在本次交易中同等條件下行使優先購買權。

本公司放棄優先受讓權，名城地產(福建)有限公司股權結構變更為：公司持有70%股份，福州開發區名信信託有限公司持有30%股份。

本公司同意，上述交易完成後，如福州開發區名信信託有限公司在60天內將上述股權轉讓給其指定的第三方持有，本公司放棄相應的同等條件下對該部分股權的優先購買權。

五、交易對公司的影響

(一)為了落實公司在當前房地產形勢發展的戰略計劃，公司近期正着手加強對下屬公司項目管理權的控制，優先處理控股子公司對外項目投資的股權關係，實現管理控制向母公司轉移。

(二)考慮目前的社會金融環境情況，公司的現有資金將優先保證在建項目的資金需求及銀行到期還貸需求。

(三)公司優先保障發展新項目資金需求，促進今後發展項目由母公司直接投資與管理。

(四)本次交易完成後本公司持有的控股子公司名城地產(福建)有限公司70%的股權比例沒有發生改變，不構成對子公司控制權的影響。放棄優先受讓權對公司權益不構成影響，承擔本公司及全體股東利益。

(五)放棄本次股權轉讓優先受讓權及相關權利義務，符合中國證券監督管理委員會和上海證券交易所的有關規定，不存在損害公司及股東特別是中小股東利益的情形。

六、獨立董事意見

公司獨立董事對以上事項持同意態度並發表獨立意見認為，上述事項符合公司發展戰略，決策程序符合《公司法》、《上海證券交易所股票上市規則》等法律法規以及公司《章程》的有關規定，未損害公司及全體股東的利益。

特此公告

上海大名城企業股份有限公司董事會  
2011年12月24日